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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Sybilla Nitsch (SSW)

und Antwort

der Landesregierung – Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, 

Technologie und Tourismus (MWVATT)

Kommunikation zur Unterstützung der Priorisierung der A20 sowie Ausbau der 

Elbfährlinie 

Vorbemerkung der Fragestellerin:  

In einer Anfrage der Abgeordneten Melanie Reinecke (CDU) des 

niedersächsischen Landtags hat die dortige Landesregierung bekannt 

gegeben, dass Schleswig-Holstein und Niedersachsen eine gemeinsame

Veranstaltung zum Thema A20 in der Landesvertretung in Berlin planen.

Vorbemerkung der Landesregierung:

Die zitierte Kleine Anfrage der Abgeordneten Melanie Reinecke wurde 

am 20. Dezember 2024 gestellt und von der niedersächsischen 

Landesregierung am 21. Januar 2025 beantwortet (Drs. 19/6291). Der 

Hinweis auf die geplante gemeinsame Veranstaltung der beiden 

Landesregierungen Niedersachsen und Schleswig-Holstein bezog sich 

auf die in der Landesvertretung Berlin bereits am 24. März 2025 

durchgeführte Veranstaltung.

1. Wann soll die genannte Veranstaltung stattfinden?
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2. Welche Fragestellungen werden auf der Veranstaltung 

thematisiert?

3. Welche Zielsetzung soll die Veranstaltung insbesondere mit Blick 

auf die Bundesregierung bezwecken?

4. Welche Mitglieder der Bundesregierung werden eingeladen

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1 bis 4 

zusammen beantwortet:

Eine Veranstaltung ist derzeit weder vom Land Niedersachsen 

noch vom Land Schleswig-Holstein geplant.

5. Welche Gespräche hat die Landesregierung mit dem Land 

Niedersachsen, den Kommunen und dem Betreiber der Elbfähre 

über den Ausbau der landseitigen Infrastruktur und die Umstellung 

auf klimaneutralen Betrieb der Schiffe auch mit Blick auf mögliche 

Fördermittel des Bundes seit 01.01. 2024 geführt? Bitte jeweils 

nach Ministerinnen/Ministern und 

Staatssekretärinnen/Staatssekretären bzw. Gesprächspartnern auf

der anderen Seite auflisten.

Antwort:

Es fand auf Arbeitsebene zwischen den Ministerien in 

Niedersachsen und Schleswig-Holstein ein Austausch zum 

Fährkonzept von FRS statt.

Am 29.10.2024 fand eine Videokonferenz zwischen dem 

damaligen Verkehrsstaatssekretär  von der Heide und 

Verkehrsstaatssekretär Doods (Niedersachsen) statt.  Im 

Anschluss fand ein Gespräch zwischen dem damaligen 

Verkehrsstaatssekretär von der Heide mit dem Geschäftsführer 

von FRS, Herrn Kunstmann, statt.


